
Демонстрационный вариант промежуточной 

итоговой аттестации 10 класса по географии 

 

Часть 1 

При выполнении заданий этой части верным является только один 

ответ. В бланке ответов №1 под номером выполняемого Вами задания 

(1-30) впишите цифру в клеточке, номер которой соответствует 

выбранного Вами ответа.  
 

          В конце XX века количество стран и территорий достигло: 

          а) 120                     в) 200 

          б) 230                     г) 320 

          

          Политически независимыми государствами называются:  

         а) колонии                в) метрополии 

         б) суверенные          г) «ключевые» страны 

 

          К микрогосударствам Европы относятся: 

         а) Ватикан                в) Бруней 

         б) Монако                 г) Португалия 

 

          Полуостровное положение не имеет страна: 

         а) Франция                в) Греция 

         б) Италия                  г) Норвегия 

 

          В «большую семерку» не входит страна: 

         а) США                      в) Япония 

         б) Канада                   г) Россия 

       

         К горючим полезным ископаемым не относится: 

          а) лес                          в) уголь 

          б) нефть                     г) газ 

         

           Какая из указанных стран не входит в первую десятку стран по 

запасам нефти: 

         а) ОАЭ                       в) Саудовская Аравия 

         б) Китай                     г) Канада 

 

          Первое место по запасам газа занимает: 

         а) США                      в) Ирак 

         б) Россия                    г) ОАЭ 

 

         «Медный пояс» расположен в регионе: 

          а) Андские острова   в) Юго-Восточная Азия 

          б) Западная Европа   г) Центральная Африка 

 

            Страна, имеющая самую большую обеспеченность пашней: 

            а) США                        в) Япония 

            б) Австралия               г) Китай 

 

            Соотношение между величиной запасов и размерами 

называется: 

             а) природные ресурсы         в) географическая среда 

             б) ресурсообеспеченность   г) полезные ископаемые 

            

             Большая часть запасов нефти сосредоточена: 

             а) в развитых странах                   в) в странах ОПЕК 

             б) в развивающихся странах        г) в странах «большой 

семерки» 

 

            В структуре мирового земельного фонда лидируют: 

             а) пашни                       в) леса 

             б) пастбища                  г) луга 

            

            В первую тройку стран по размерам лесной площади входят: 

            а) Индия, Китай, Венесуэла 

            б) Канада, Венесуэла, Бразилия 

            в) Китай, Индия, Россия 

            г) Россия, Канада, Бразилия 

 

           В первую тройку стран по размерам лесной площади входят: 

           а) Россия, Канада, Бразилия         б) Конго, США, Австралия 

           в) Перу, Боливия, Канада              г) Китай, Индия, Россия 
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           Укажите в списке столиц стран Азии столицу одной из   

           крупнейших по численности населения страны: 

           а) Тегеран                     в) Манила 

           б) Исламабад                г) Ханой   

 

           Закончите фразу: «Ислам исповедует большинство жителей…» 

           а) Мьянмы                    в) Италии 

          б) Израиля                    г) Индонезии 

 

           Выберите страну с максимальным уровнем рождаемости: 

            а) Китай                         в) Турция 

            б) Афганистан               г) Монголия 

 

           Выберите страну Латинской Америки, на территории которой  

           расположена самая крупная городская агломерация: 

           а) Аргентина                  в) Бразилия 

           б) Мексика                     г) Чили 

 

           Выберите народ, который живет на площади более двух стран и   

           не имеет своего государства: 

           а) бенгальцы                  в) бихарцы 

          б) французы                    г) курды 

 

           Выберите страну, в которой подавляющая часть населения живет  

           вдоль ее южных границ: 

           а) США                    в) Франция 

           б) Китай                   г) Канада 

 

           Что такое анклав? 

          а) территория, принадлежащая сразу нескольким странам 

          б) территория, удаленная от страны и принадлежащая этой стране 

          в) форма государственного устройства 

          г) одна из высших должностей в теократической монархии 

            

 

 

           Социалистические страны в мире:  

           а) Россия, Швеция, Белоруссия, Китай 

           б) КНДР (Северная Корея), Куба, Вьетнам, Китай 

           в) Куба, Вьетнам, Грузия, Молдавия 

           г) Китай, Франция, Германия, Южно-Африканская Республика 

 

           В какой из перечисленных стран доля лиц пожилого возраста в  

           возрастной структуре населения наибольшая? 

           а) Аргентина                       в) Мексика 

           б) Бразилия                         г) Япония 

 

           К странам, в которых формой государственного правления  

           является конституционная монархия, относятся: 

           а) Швеция и Нидерланды           в) Япония и Китай 

           б) Марокко и Греция                   г) Франция и Великобритания 

 

           Наиболее высокие величины рождаемости и смертности  

           характерны для стран: 

           а) Зарубежной Европы                 в) Зарубежной Азии 

           б) Латинской Америки                 г) Африка 

 

           Природные богатства, которые можно использовать для отдыха и 

           восстановления здоровья людей, называются: 

           а) агроклиматическими ресурсами 

           б) национальным богатством 

           в) природными ресурсами 

           г) рекреационными ресурсами 

 

           Укажите название союза, в который входят страны-экспортеры  

            нефти: 

           а) ООН           в) АСЕАН 

           б) ОПЕК         г) ЮНЕСКО 
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           Коренной качественный переворот в производительных силах  

           человечества, основанный на превращении науки в  

           непосредственную производительную силу общества, называют 

… 

          а) интенсификацией производства 

          б) современными производственными отношениями 

          в) промышленной революцией 

          г) научно-технической революцией 

 

           Укажите страны, имеющие общую сухопутную границу: 

           а) Швейцария, Словакия            в) Германия, Италия 

           б) Франция, Лихтенштейн         г) Чехия, Словаки 

 

 

          Часть 2 

Ответом к заданиям этой части является последовательность (1-6) 

цифр, число или слово. Впишите ответы в бланк ответов №1 справа от 

номера соответствующего задания. 

 

           Расположите страны в порядке убывания показателя  

           рождаемости (на 1 тыс. жителей). Укажите ответ в виде  

           последовательности буквенных обозначений выбранных  

           элементов. 

           А) Германия 

           Б) Аргентина 

           В) Австралия 

           Г) Эфиопия 

 

           Используя данные таблицы, сравните ресурсообеспеченность  

           стран нефтью. Расположите страны в порядке увеличения  

           показателя ресурсобеспеченности. Укажите ответ в виде  

           последовательности буквенных обозначений выбранных  

           элементов без пробелов. 

           А) Венесуэла 

           Б) США 

           В) ОАЭ 

 

   Страна 

 Запасы 

нефти, в миллиардах (109) 

баррелей 

Добыча нефти, в 

тысячах (103) баррелей 

в день 

 А)  Венесуэла  211,2 2471 

 Б)  США  30,9 7513 

 В)  ОАЭ 97,8  2849 

 

 

      Напишите названия государств, обозначенных цифрами 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Установите соответствие: 

      Структура хозяйства 

 

Страна  

1. Аграрная А. Италия 

2. Индустриальная Б. США 

3. Постиндустриальная В. Лаос 
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           Установите соответствие: 

Страна Столица 

1.КНР А. Тирана 

2.Сирия Б. Дамаск 

3.Норвегия В. Осло 

4. Албания Г. Пекин 

 

           Узнайте страну по описанию: 

Перевалы, ведущие из этой страны в другую, расположены на большой 

высоте. Зимой их заносит снег, и страна оказывается почти 

отрезанной от мира. В ней множество котловин, заполненных 

озерами, заливов, уютных бухт, созданных ледником. Центр страны и 

природой, и климатом напоминает Средиземноморье: поля пшеницы, 

ячменя, виноградники. Столица была основана в 1541 г. Тут возведен 

памятник белорусскому путешественнику, геологу, географу.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Часть 3 

 

Для записи ответов на задания этой части (1-3) используйте бланк 

ответов №2. Запишите сначала номер задания, а затем развернутый 

ответ на него. 

 

         Опишите основные глобальные проблемы человечества с  

         примерами. 

          
         Используя данные таблицы, приведённой ниже, сравните доли  

         населения, занятого в сельском хозяйстве, и доли сельского  

         хозяйства в общих объёмах ВВП Камбоджи и Чили. Сделайте 

вывод  

         о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет большую  

         роль в экономике. Для обоснования Вашего ответа запишите  

         необходимые числовые данные или вычисления. 
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Ответы к демонстрационному варианту  

промежуточной итоговой аттестации  

10 класс 
 

№ вопроса Ответ 

Часть 1 

1 б 

2 б 

3 а 

4 а 

5 г 

6 а 

7 б 

8 б 

9 г 

10 б 

11 б 

12 в 

13 в 

14 б 

15 а 

16 б 

17 г 

18 а 

19 в 

20 а 

21 г 

22 в 

23 б 

24 г 

25 а 

26 г 

27 г 

28 б 

29 г 

30 г 

Часть 2 

1 ГБВА 

2 БВА 

3 Великобритания, Польша, 

Италия, Португалия 

4 1В2А3Б 

5 1Г2Б3В4А 

6 Чили 

Часть 3 

1.  Глобальными называют проблемы, которые охватывают весь мир, все человечество, создают угрозу 

для его настоящего и будущего и требуют для своего решения объединенных усилий, совместных 

действий всех государств и народов. 

В научной литературе можно встретить различные перечни глобальных проблем, где число их 

варьирует от 8-10 до 40-45. Это объясняется тем, что наряду с главными, приоритетными глобальными 

проблемами (которые будут далее рассмотрены в учебнике) существует еще целый ряд более частных, 

но также очень важных проблем: например, преступности, наркомании, сепаратизма, дефицита 

демократии, техногенных катастроф, стихийных бедствий. Как уже было отмечено, особую 

актуальность в последнее время приобрела проблема международного терроризма, фактически так же 

ставшая одной из самых приоритетных. 

Существуют также различные классификации глобальных проблем. Но обычно среди них выделяют: 1) 

проблемы наиболее «универсального» характера, 2) проблемы природно-экономического характера, 3) 

проблемы социального характера, 4) проблемы смешанного характера.  

Выделяют также более «старые» и более «новые» глобальные проблемы. Степень их приоритетности со 

временем тоже может изменяться. Так, в конце ХХ в. на первый план выдвинулись экологическая и 

демографическая проблемы, тогда как проблема предотвращения третьей мировой войны стала менее 

острой.  

2. 1) доля населения, занятого в сельском хозяйстве, в Камбодже выше, чем в Чили, и приводятся значе-

ния: 56% и 13%; 

2) доля сельского хозяйства в общем объёме ВВП Камбоджи выше, чем в ВВП Чили, и приводятся вы-

числения: 4,7: 13 и 8,5: 249 или доля сельского хозяйства в общем объёме ВВП Камбоджи выше, чем в 

ВВП Чили, и приводятся значения: 36% и 3%; 

3) сельское хозяйство играет большую роль в экономике Камбоджи. 

 

 



 



 


